
 



สารบัญ 

                    หน้า 

 

๑.  รายชื่อผูเ้ข้าร่วมประชุม        ๑ - 4 

๒.  บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  5 – ๑๔ 

๓.  บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม     ๑๕ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-๑- 

 

รายชื่อผู้เข้าประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  สมัยวสิามัญ สมัยที่สอง   

  (คร้ังที่ ๓) ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕๗ 

วันท่ี  ๒๗ กันยายน 25๕๗  เวลา ๑๐.0๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี (ชั้น ๕) 

 

ผู้เข้าประชุม  (สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี) 

๑.  นายชัยวัฒน์     อินทร์เลิศ       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๒.  นายส าเริง        อุรติ       รองประธานสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดปทุมธานี คนที่ ๑ 

๓.  นายเอกชัย       กลิ่นกุสุม       รองประธานสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดปทุมธานี คนที่ ๒ 

๔.  นายพิษณุ         พลธี        เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๕.  ส.อ.สมยศ        ชั้นปั้นแตง     สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี ๑ อ าเภอล าลูกกา 

๖.  นายอรรถพร     สังข์ใจ        สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอล าลูกกา 

๗.  พ.อ.อ.พินิจ      บุญคุ้ม       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 3 อ าเภอล าลูกกา 

๘.  นางสาวลัดดา    ผาสุข       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 5 อ าเภอล าลูกกา 

๙.  นายอิทธิเดช     ผาสุข       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 6 อ าเภอล าลูกกา 

๑๐. นายมนัส         เหมือนบาง    สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 7 อ าเภอล าลูกกา 

1๑. นายอธิวัฒน์     สอนเนย       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 8 อ าเภอล าลูกกา 

๑๒. นายสายเทพ    จันบางพลี     สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 9 อ าเภอล าลูกกา 

๑๓. นายชลิต         ลิ้มรสสุคนธ์   สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี ๑ อ าเภอคลองหลวง 

๑๔. นางอารีย์        ใจแคล้ว       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอคลองหลวง 

๑๕. นายพิเชษฐ      หาญจางสิทธิ์ สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 3 อ าเภอคลองหลวง 

๑๖. นางสาวสิริมนต์ อู่ทรัพย์        สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 4 อ าเภอคลองหลวง 

๑๗. นายมานพ       หล าเจริญ     สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 5 อ าเภอคลองหลวง 

๑๘. นายสาระวิน     มาทรัพย์      สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 6 อ าเภอคลองหลวง 

๑๙ นายวิชติชัย      วงษ์แจ้ง         สมาชกิสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 7 อ าเภอคลองหลวง 

๒๐. นายประสิทธิ์    ศรรีัศมี        สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอธัญบุร ี

๒๑. นายสราวุธ       กลิ่นกุสุม     สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 3 อ าเภอธัญบุร ี

๒๒. นางสาวรุ่งฤด ี   อ าภิน       สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 4 อ าเภอธัญบุรี 

๒๓. นายวีระศักดิ์     หลีนวรัตน์   สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 5 อ าเภอธัญบุร ี

๒๔. นายเฉลิมพงษ์   รังสิวัฒนศักดิ์ สมาชิกสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 7 อ าเภอธัญบุร ี

๒๕. นายไพศาล       กล่ าสนอง      สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 1 อ าเภอเมืองปทุมธานี 

 

 



-๒- 
 

๒๖. นายรังสิต        ใยยงุ              สมาชกิสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอเมอืงปทุมธานี 

๒๗. นายน าศิลป์     คุณาวิชชา       สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 3 อ าเภอเมืองปทุมธานี 

๒๘. นายคูณเรียม    ปัทสีสร้อย      สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 4 อ าเภอเมืองปทุมธานี 

๒๙. นายปัญญา       นพข า           สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 5 อ าเภอเมืองปทุมธานี 

๓๐. นายศุภโชค       ลาภเจริญ      สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 6 อ าเภอเมืองปทุมธานี 

3๑. นายสมร          แตงอ่อน        สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 1 อ าเภอลาดหลุมแก้ว 

3๒. นายพิชัย          ตาลอ่อน       สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 1 อ าเภอสามโคก 

3๓. นายสวง           สีเขยีว          สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอสามโคก 

3๔. นายสมบัติ        บางบ่อ         สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 1 อ าเภอหนองเสือ 

3๕. นายสมบัติ        วงค์กวน        สมาชิกสภา อบจ.  เขตเลือกตั้งท่ี 2 อ าเภอหนองเสือ 

ผู้ลาการประชุม 

๑. นางยุพเยาว์      หลีนวรัตน์   สมาชกิสภา อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 6 อ าเภอธัญบุรี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-๓- 

 

ผู้เข้าประชุม (ฝ่ายบริหาร) 

๑. นายชาญ         พวงเพ็ชร์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๒. นายสาคร        อ าภิน  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  คนที ่ ๑ 

3. นายสมนึก       สอนเนย  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  คนที ่ 2 

๔. นางวันแรม       ร่มจ าปา  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๕. นายทองเจอื     ศรปีระทุม  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๖. นายอรุณ          นิลประดับ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

๗. นายบรรทม       ไตรวิทยายนต์    ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

ผู้เข้าประชุม (ฝ่ายข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี) 

1.  นายเดชา         พวงงาม  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

2.  นางล าใย          พรประดับ         รองปลัดองค์การบรหิารส่วนจังหวัดปทุมธานี  คนที่  1  

     รักษาการแทนผู้อ านวยการกองการศึกษาฯ 

3.  นายยุทธนา       แสงพงศานนท์   รองปลัดองค์การบรหิารส่วนจังหวัดปทุมธานี  คนที่  2         

4.  นายสมยศ         นวลละออ รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  คนที่  3               

5.  นางกัญณัฏฐ์      แสงพงศานนท์ ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

6.  นางจิตภินันท์      ทองเสน  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

7.  นางสาวกมลวรรณ วงษ์สมุทร ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 

8.  นายสถาพร       วงศ์พานิช ผู้อ านวยการกองช่าง 

๙.  นางศศกรณ์     ง้าวหิรัญพัฒน์ ผู้อ านวยการกองคลัง 

๑๐.นางปรางจันทร์  ชัยรัตน์ธิกุล ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชวีิต 

๑๑ นางวรรณิภา     สาสนิท  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 

๑๒.นางสุรสิา         หนูเรกิ  นักบรหิารงานทั่วไป  ๗  

๑๓.นายสุธีร์           ปรีชานุวัฒน์ นักบรหิารงานทั่วไป 7 

1๔.นางอุญนี           อนันตกุล นักบรหิารงานทั่วไป 7 

๑๕.นางสิรชนา        ว่านกระ  นักบรหิารการคลัง ๗ 

๑๖.นางรุ่งนภา        โพธิ์ประสิทธ์ บุคลากร ๗ ว 

1๗.นางพิชชานันท์ เกษมวราภรณ์ นักบรหิารงานนโยบายและแผน 6 

1๘.นายบาลี           โมหะหมัด เจ้าหน้าที่บริหารงานท่ัวไป  ๖ ว 

๑๙.นางสาวเบญญาภา  เขมะวานิช เจ้าพนักงานธุรการ ๖ ว 

 

 

 



-๔- 

 

๒๐.นางสาวรพีพรรณ  ภู่กัน เจ้าหน้าที่บริหารงานท่ัวไป ๕ 

2๑.นางจารุวรรณ นุ่มนาค  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 5 

2๒. นางทองดี   ชิตสุข  เจ้าหน้าที่ธุรการ  ๕ 

2๓. นางสาวศิรินทรา  สุขสอาด เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน ๓ 

2๔. นายพฤฒ       พุทธิพัฒน์ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 3 

๒๕. นางสาวณัฐสิน ี   โล่ห์เพ็ชร เจ้าพนักงานธุรการ ๓  

2๖. นางสาวพรทพิย์   บุญเอี่ยม เจ้าพนักงานธุรการ 2 

27. นางสาวชรญิธิป ทองแท้  เจ้าพนักงานธุรการ 2 

๒๘. นายธีรพล   แก้วก าเนิด  เจ้าหน้าที่บันทกึข้อมูล ๑ 

29. นางสาวชนิตา ดิษธรรม เจ้าหน้าที่ธุรการ 1 

30. นางสาวกนกวรรณ มหาสุภาพ เจ้าหน้าที่บันทกึข้อมูล 1 

31. นางสาววิไล         เสอืค ารณ เจ้าหน้าที่ธุรการ 1 

32. นายศักดิพัฒน์ ราญจิตต์ เจ้าหน้าที่บันทกึข้อมูล 1 

3๓. นางสาวทพิวรรณ  พวงศิลป์ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บริหารงานท่ัวไป 

3๔. นางทัศนีย์          แพงอานนท์ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บริหารงานท่ัวไป 

3๕. นางสาววรรณา   เสือฟัก  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บริหารงานท่ัวไป 

๓๖. นางสาวสุขกมล ขวัญเจริญทรัพย์ ผู้ช่วยนักวิชาการประชาสัมพันธ์ 

๓๗.นางสาวปวีณา   ส้มทอง  ผู้ช่วยนักวิชาการประสาสัมพันธ์ 

3๘. นางเพ็ญศร ี       แก้วลาย คนงาน 

3๙. นายพลศธร ป้อมสุด พนักงานขับรถยนต์ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-๕- 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

สมัยวสิามัญ  สมัยที่สอง  (คร้ังท่ี ๓) ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕7 

วันท่ี  ๒๗ กันยายน 2557  เวลา   ๑0.๐๐   น.   

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี (ชั้น ๕) 

--------------------------- 

เริ่มประชุมเวลา    ๑๐.0๐  น. 

เลขานุการสภา อบจ. - ถึงก าหนดเวลาการประชุมแล้ว มีสมาชิกมาประชุม  ครบองค์ประชุม

ตามมาตรา ๒๗ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐  

แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่  ๓) พ.ศ. ๒๕๔๖ และข้อ ๒๕ ของระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  

จึงจะได้ด าเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  

 สมัยวสิามัญ  สมัยที่สอง (ครั้งที่ ๓)  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕7  ต่อไป 

-  ในล าดับแรกขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯท่านชัยวัฒน์ อินทร์เลิศ 

ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม   

ขอเรียนเชญิครับ 

ประธานสภา อบจ.  - ขอเชญิท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ี 

ขึน้ประจ าที่ครับ 

- ต่อไปขอเริ่มระเบียบวาระที่ ๑ เลยนะครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ 

ประธานสภา อบจ. -  ไม่มีนะครับ 

-  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๒ นะครับ 

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

จังหวัด เรื่องงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปี

งบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด

ปทุมธานี(ในวาระหน่ึง) 

ประธานสภา อบจ. -  ขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ท่านนายกชาญ 

พวงเพ็ชร แถลงญัตติครับ เชญิครับ 

นายชาญ พวงเพ็ชร ์ - กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิก 

นายก อบจ.ปท.    ผู้ทรงเกียรติ ระเบียบวาระที่ ๒ ที่ ๓ มอบให้รองสาคร อ าภิน รองที่ ๑ 

เป็นผู้แถลงครับ ขอขอบคุณครับ  
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ประธานสภา อบจ. - ขอเชญิท่านรองสาคร อ าภนิ แถลงญัตติครับ เชญิครับ 

นายสาคร  อ าภิน - กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานีและ 

รองนายก อบจ.ปท. สมาชิกฯ ผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

   ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ได้เห็นชอบร่าง

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

จังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑ พ.ศ. ๒๕๕๗ ของ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี และร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๗ 

ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีไปแล้วนั้น 

   บัดนี้  องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ได้รับจัดสรร

งบประมาณเกินกว่าที่ได้รับประมาณการรายรับไว้ในข้อบัญญัติทั้ง ๓ 

ฉบับ ดังกล่าวข้างต้น โดยมีรายรับที่เพิ่มขึ้น รวมจ านวน ๑๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานีพิจารณาแล้วเห็นว่าเพื่อมิให้เงิน

งบประมาณที่เพิ่มขึ้นเป็นอันต้องตกไป ควรน าเงินงบประมาณที่เพิ่มขึ้น

มาบริหารงานให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนในท้องถิ่น โดยตราเป็น

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 

ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ขององค์การบริหารส่วน

จังหวัดปทุมธานี และเป็นการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า

ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไข

เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ข้อ ๕ วรรคหก ก าหนดไว้ว่า 

“งบประมาณรายจ่าย หมายความว่า งบประมาณที่สภาท้องถิ่นให้ความ

เห็นชอบและผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอหรือปลัดอ าเภอผู้เป็น

หัวหนา้ประจ ากิ่งอ าเภออนุมัต ิตามที่ก าหนดไว้ในกฎหมายว่าด้วยองค์กร

ปกครองสว่นท้องถิ่นแตล่ะรูปแบบ” 

   ทั้งนี้ เนื่องจากเป็นรายรับที่เพิ่มขึ้นเมื่อใกล้สิ้นปีงบประมาณ 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานีจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนที่จะต้อง

จัดท าร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ

รายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ โดยมี

ประมาณการรายรับ – รายจ่ายไว้เต็มตามจ านวน ๑๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

แยกรายละเอียดรายจา่ยตามแผนงานได้ ดังนี้ 
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    ด้านการเศรษฐกิจ  เป็นเงนิ         ๑๗,๘๒๐,๐๐๐  บาท 

๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เป็นเงิน ๑๗,๘๒๐,๐๐๐  บาท 

ด้านการด าเนินงานอื่น  เป็นเงนิ     ๑๘๐,๐๐๐  บาท 

๒. แผนงานงบกลาง  เป็นเงิน      ๑๘๐,๐๐๐  บาท  

เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ 

งบประมาณขององค์กรปกครองสว่นท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพิ่มเติม 

ถึง (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ข้อ ๕ วรรคหก ก าหนดไว้ว่า  

“งบประมาณรายจา่ย หมายความว่างบประมาณที่สภาท้องถิ่นให้ความ 

เห็นชอบและผูว้่าราชการจังหวัด หรอืปลัดอ าเภอผู้เป็นหัวหน้าประจ ากิ่ง 

อ าเภออนุมัต ิตามที่ก าหนดไว้ในกฎหมายว่าดว้ยองค์กรปกครองสว่น 

ท้องถิ่นแตล่ะรูปแบบ...” 

 จงึขอเสนอร่างขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง  

งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  

ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี เพื่อใช้ในการด าเนินงาน

ตามนโยบายของคณะผู้บริหารที่ได้วางแผนไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 

ตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ. - ครับในล าดับต่อไปนะครับขอเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดปทุมธานี อ่านระเบียบข้อบังคับการประชุมที่เกี่ยวข้องครับ 

เชญิครับ 

เลขานุการสภา อบจ.  - ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง   

งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 

ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

 ข้อ ๔๗ ก าหนดว่า ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่

หนึ่งให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและ 

ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภา

ท้องถิ่นประสงค์จะอภปิราย หา้มไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้

อภปิรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ. - ขอเชิญท่านสมาชิกได้อภิปรายในการพิจารณาญัตติขอความเห็นชอบ

ร่างขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 

เพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ เชญิครับ 
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- ต่อไปผมจะขอมตใินที่ประชุมในการพิจารณาวาระที่หนึ่งนะครับ 

๑. สมาชิกท่านใด เห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติ ม ฉบับที่  ๓ 

ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ ขอได้โปรดยกมอืขึน้ครับ ๒๙ เสียง 

๒. สมาชิกท่านใด ไม่เห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่  ๓ 

ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  ๒๕๕๗ ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ   

ไม่มีนะครับ 

- สรุปในที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ

องค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ 

ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ ตามที่ท่านรองสาคร อ าภิน

เสนอด้วยมติ ๒๙ เสียง 

ประธานสภา อบจ.  - เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 

ท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๗ ได้ก าหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการ

พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณไว้ ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีอา่นระเบียบข้อบังคับการประชุมที่เกี่ยวข้อง

ครับ เชญิครับ 

เลขานุการสภา อบจ. - กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จั ง ห วั ดปทุ ม ธ านี ทุ ก ๆท่ า น  ขอ เ รี ย น ชี้ แ จ ง เ กี่ ย ว กั บ ร ะ เ บี ย บ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  

 ข้อ ๔๕ วรรคท้าย ก าหนดว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้

ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ช่ัวโมงนับแต่

สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างขอ้บัญญัติงบประมาณนั้น 

 ข้อ ๔๙ ญัตติรา่งขอ้บัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว 

ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา

ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดย

ละเอียดและที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปร

ญัตติตอ่คณะกรรรมการแปรญัตติด้วย 

 ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตาม

วรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไข

เพิ่มเติมรา่งขอ้บัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้

แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติใน

กรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น 
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รับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติการเสนอค าแปรญัตติให้อนุโลมใช้

ตามแบบท้ายระเบียบนี้ 

 ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้อง

เสนอร่างขอ้บัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อม

ทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้น

อย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อ

ใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการ

แปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ 

ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่ง

รายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สบิสี่ช่ัวโมงก่อนวันประชุม

พิจารณา เว้นแตก่รณีต้องพิจารณาเป็นการดว่น 

 ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อ

แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.  - การพิจารณาร่างขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง  

งบประมาณรายจ่าย เพิ่ ม เติม  ฉบับที่  ๓ ประจ าปี งบประมาณ 

พุทธศักราช ๒๕๕๗ ฉบับนี้นะครับยังต้องมีการพิจารณาในวาระที่สอง

และวาระที่ สาม ฉะนั้นก่อนที่ ผมจะส่ งร่ างข้อบัญญัติฉบับนี้ ให้

คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณา ผมขอให้ที่ประชุมได้ก าหนด

ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่นอ้ยกว่ายี่สิบสี่ช่ัวโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมี

มติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฉบับนี้ ซึ่งเป็นไปตามข้อ ๔๕ ของ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พุทธศักราช  ๒๕๔๗ ว่าสมควรจะก าหนดเวลาให้คณะกรรมการแปร

ญัตติได้พิจารณารับค าเสนอแปรญัตติเป็นเวลาเท่าใด 

- ขอเชญิท่านสมาชิกครับ ขอเชญิท่าน ส.จ.รังสิต ใยยุง ครับ 

นายรังสิต ใยยุง   - เรียน ท่านประธานสภาที่ เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   

กระผมนายรังสิต  ใยยุง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

เขตอ าเภอเมือง เขตที่ ๒ ครับขอเสนอก าหนดระยะเวลาค าแปรญัตติต่อ

คณะกรรมการแปรญั ตติ  ตั้ งแต่ วั นที่  ๒๗ กันยายน ๒๕๕๗  

เวลา ๑๐.๓๐ น. ถึงวันที่ ๒๘ กันยายน ๒๕๕๗ เวลา ๑๑.๐๐ น.  

ขอผูร้ับรองด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

 

 

 



-๑๐- 

 

ประธานสภา อบจ. - มีผู้รับรองครบนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่

ครับ ไม่มีนะครับถ้าไม่มีถือว่า ที่ประชุมมีมติให้คณะกรรมการแปรญัตติ

ได้พิจารณารับค าแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ 

พุทธศักราช ๒๕๕๗ ฉบับนี้ภายในก าหนดเวลา ตั้งแต่บัดนี้นะครับ คือ

วันที่ ๒๗ กันยายน ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๓๐ น.  ถึงวันที่ ๒๘ กันยายน ๒๕๕๗ 

เวลา ๑๑.๐๐ น.นะครับ 

- หากสมาชิกท่านใดประสงค์ขอแปรญัตติรา่งขอ้บัญญัติองค์การบริหาร 

ส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปี 

งบประมาณ พุทธศักาช ๒๕๕๗ ใหเ้สนอค าแปรญัตติลว่งหน้าเป็นหนังสือต่อ 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ คือ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดปทุมธานี ภายในก าหนด คือ ตั้งแตว่ันที่ ๒๗ กันยายน ๒๕๕๗  

เวลา ๑๐.๓๐ น. ถึงวันที่ ๒๘ กันยายน ๒๕๕๗ เวลา ๑๑.๐๐ น. โดยมี 

สมาชิกรับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่านนะครับ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติ

พิจารณาเสร็จเรียบร้อย ขอให้รายงานผลการแปรญัตติต่อประธานสภาฯ 

ตามข้อบังคับ ข้อ ๕๐ เพื่อจะได้ส่งรายงานนั้นให้สมาชิกทราบก่อนวัน

ประชุมพิจารณาในวาระที่ ๒ ต่อไปนะครับ 

- ต่อไปขอเชิญท่านเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ  

(ท่านส าเริง อุริต) ได้นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ เพื่อพิจารณาแปร

ญัตติฯร่างขอ้บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ฉบับนี ้ 

เรียนเชญิครับ 

นายส าเริง  อุรติ  - เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

ปทุมธานี ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายส าเริง  อุริต สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี อ าเภอล าลูกกา เขตเลือกตั้งที่ ๔ 

ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ได้รับ

มอบหมายจาก นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี ประธาน

กรรมการแปรญัตติฯ ให้นัดประชุมกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ 

เพื่อร่วมประชุมพิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

เพิ่มเติมฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ขององค์การ

บริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี  ในวันที่  ๒๘ กันยายน ๒๕๕๗ เวลา 

๑๑.๓๐ น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี (ช้ัน ๔) 

ขอบคุณครับ 

 

 

 



-๑๑- 

 

ประธานสภา อบจ. - ฉะนั้นนะครับ ผมจึงขอส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ 

พุทธศักราช ๒๕๕๗ ฉบับนี้ให้ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่าง

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดและขอพักการพิจารณาร่าง

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 

ฉบับที่ ๓ ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ ฉบับนี้ไว้เพียงแค่นี้

ก่อน ผมขอนัดประชุมสภาฯ ครั้งต่อไปนะครับ เพื่อพิจารณาร่าง

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย

เพิ่มเติม ฉบับที่ ๓ ประจ าปี พุทธศักราช ๒๕๕๗ ในวาระ ๒ และ ๓ ใน

วันจันทร์ที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๐๐ น.และขออนุญาตให้

เจ้าหน้าที่วางแฟ้มเอกสารนัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ปทุมธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง (ครั้งที่ ๔) ประจ าปี พุทธศักาช ๒๕๕๗ 

ไว้บนโต๊ะของท่านนะครับ 

-  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๓ 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนเงนิงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ 

ประธานสภา อบจ.  -  ขอเชญิท่านรองสาคร  อ าภนิ แถลงญัตติครับเชิญครับ  

นายสาคร  อ าภิน  -  กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

(รองนายก อบจ.ปทุมธานี) และสมาชิกผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

   องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีขอเสนอญัตติขออนุมัติโอน

เงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ โดยสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีรายละเอียดดังนี้ 

๑) โอนลด 

หมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ (ค่าตอบแทน) 

ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กร 

ปกครองสว่นท้องถิ่น 

       เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษ (เงินรางวัล 

ประจ าปี) เป็นเงิน ๑๗,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขณะนีย้ังไม่มีการเบิกจ่าย จงึขอ 

อนุมัตโิอนลด  เป็นเงิน ๑๗,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

๒) โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

กองช่าง 

 

 



-๑๒- 

 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 

๑) ค่าจัดซื้อรถยนต์บรรทุกเครื่องยนตเ์บนซิน พร้อมตดิตั้ง  

แก๊ส NGV ขนาด ๑ ตัน ขับเคลื่อน ๒ ล้อ ตอนเดียว ๒ ประตู ขนาด 

เครื่องยนต์ไม่น้อยกว่า ๒,๓๐๐ ซีซี กระบะส าเร็จรูปติดตั้งหลังคาไฟเบอร ์

พร้อมเครื่องปรับอากาศและเบาะนั่ งปูพื้น  จ านวน ๑๐ คันๆละ

๖๗๙,๐๐๐ บาท เป็นเงนิ ๖,๗๙๐,๐๐๐ บาท 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

๒) โครงการก่อสร้างหลังคาคลุมลานกีฬาอเนกประสงค์ 

บริเวณเคหะชุมชนคลองแปด หมู่ที่ ๕ ต าบลบึงบอน อ าเภอหนองเสือ 

จังหวัดปทุมธานี ขนาดกว้าง ๒๐.๐๐ เมตร ยาว ๔๐.๐๐ เมตร ตามแบบ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีเป็นเงิน ๒,๓๐๐,๐๐๐ บาท 

 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

๓) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเลียบ 

คลองวัดใหม่ หมู่ที่ ๑ ต าบลบ้านงิ้ว อ าเภอสามโคก จังหวัดปทุมธานี 

ขนาดผิวจราจรกว้าง ๖.๐๐ เมตร ยาว ๘๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร 

หรอืพืน้ที่ไม่น้อยกว่า ๔,๘๐๐ ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วน

จังหวัดปทุมธาน ีเป็นเงิน ๕,๔๑๐,๐๐๐ บาท 

 ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

๔) ค่าซ่อมแซมหรอืปรับปรุงระบบท่อระบายน้ า ระบบ 

สุขาภิบาลปรับปรุงอาคารและสิ่งก่อสรา้งต่างๆ ภายในพืน้ที่ส านักงาน 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ีเป็นเงิน ๒,๕๐๐,๐๐๐ บาท 

  เนื่องจากใหก้ารบริหารงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี 

เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จงึจ าเป็นต้องขออนุมัตโิอนเงนิ 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 

  เพื่อด าเนนิการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ 

งบประมาณขององค์กรปกครองสว่นท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพิ่มเติม 

ถึง (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

  ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ ์ที่ดนิ 

และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตั้ง 

จา่ยเป็นรายงานใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

 

 



 

-๑๓- 

 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ

โอนเงนิงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ รายการ 

ดังกล่าวข้างตน้เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธาน ี 

พิจารณาอนุมัตติ่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.  - ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามรายละเอียดใน ญัตติ

ขออนุมั ติ โ อน เ งิ น งบป ระมาณรายจ่ ายประจ าปี งบประมาณ   

พุทธศักราช ๒๕๕๗ เรียนเชญิครับ  

- ถ้าไม่มีผมขอถามมตทิี่ประชุมเลยนะครับ 

๑. สมาชิกท่านใด เห็นควรอนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๕๗ ขอได้โปรดยกมือครับ ๓๐ เสียง

นะครับ 

๒. สมาชิกท่านใด ไม่เห็นควรอนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช ๒๕๕๗ ขอได้โปรดยกมอืครับ  

- สรุปที่ประชุมมีมติ อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พุทธศักราช  ๒๕๕๗  ตามทีท่่านรองสาคร อ าภนิ เสนอด้วยมต ิ

๓๐  เสียงนะครับ                                            

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง  อื่นๆ 

 - วาระที่ ๔ นะครับเรื่องอื่นๆ ท่านนายกมีอะไรไหมครับ มีสมาชิกท่าน

ใดจะเสนอความคิดเห็นหรอืจะอภปิรายในเรื่องอื่นใดอีกหรอืไม่ครับ มี

ไหมครับ ถ้าไม่มนีะครับเดี๋ยวหลังจากเลิกประชุมแล้วนะครับ ขอเรยีน

เชญิท่านสมาชิกและก็ผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับไปทานอาหารร้าน

ก๋วยเตี๋ยวตาใบ้นะครับ อยู่ที่หมู่ ๑๑ ต าบลคูบางหลวง อ าเภอลาดหลุมแก้ว

นะครับ ก๋วยเตีย๋วปลานะครับ ก๋วยเตี๋ยวปลาตาใบ้ ครับเส้นวงแหวนนะ

ครับเส้นวงแหวนตะวันตก จดเอานะครับท่านพูดไม่รู้เรื่อง เพราะเป็น

ก๋วยเตี๋ยวตาใบ้ครับ ครับวันนีน้ะครับในการประชุมด่วนนะครับ ผมต้อง

ขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปทุมธานีนะครับ 

ท่านคณะผูบ้ริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้มาประชุมนะครับในวันนีค้รับ 

เนื่องจากเป็นการประชุมด่วนผมได้แจ้งไว้ก่อนหน้านีแ้ล้วนะครับและท่าน

ก็มากันเต็มสภานะครับ ตอ้งขอกราบขอบพระคุณมากนะครับ ผมขอปิด

การประชุมไว้แค่นีค้รับ ขอบคุณครับ 

    

     



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


